

# Сталинец судаострой

Орган парткома,  
оргбюро стройкома  
и управления  
строительства  
Выходит 12 раз в месяц

## Крепнем народный фронт против войны и фашизма

В международный антифашистский день с исключительной убедительностью звучит слова Димитрова: «Особое значение испанских событий состоит в том, что они показали великую силу единства лействый пролетариата, силу народного фронта в борьбе против фашизма».

Год героической борьбы испанского народа показал, что антифашистский народный фронт, имея авангард — коммунистическую партию, может дать решительный отпор фашистским митетникам и интервентам. В сентябре 1936 года в Испании было образовано первое в мире правительство народного фронта, в которое компартия послала своих представителей Хесуса Эрнандеса и Висенте Урибе (входивших в настоящее правительство республиканской Испании в качестве министров просвещения и земледелия).

Идет подготовка к образованию единой партии испанского пролетариата, к слиянию коммунистической и социалистической партии по примеру объединенной социалистической партии Каталонии.

Испанская компартия в огне антифашистской борьбы выковалась как подлинно массовая партия. Количество ее членов сейчас превышает 300 тыс. вместо 32 тыс. в феврале 1936 года.

Понимая, что народный фронт во главе с коммунистической партией — решающее условие победы революционной Испании, — кучка троцкистских агентов Гестапо, шпионов и диверсантов, ненавидящих все испанский народ, ведет яро провакционную работу, вслесьски пытается развалить народный фронт и превратить Испанию в колонию Гитлера и Муссолини. Раскрытый в марте 1937 года в Валенсии троцкистско-фашистский заговор и наконец троцкистско-фаши-

стский мятеж в Каталонии — это явная попытка злейших врагов народа открыть ворота фашистским митетникам и интервентам.

Франция — другая страна, где народный фронт преградил и преграждает путь фашизму. Создание народного фронта сопровождалось бурным ростом рабочего движения. Всеобщая конференция «труда» (объединение профсоюзов Франции) за один год (с декабря 1935 года по декабрь 1936 года) увеличила число своих членов с 900 тыс. до 5 миллионов. Коммунистическая партия в феврале 1934 года насчитывала 40 тысяч членов, сейчас свыше 300 тыс.

Парламентские выборы Японии в мае нынешнего года показали дальнейший рост антифашистских настроений в стране. За кандидатов, враждебно относившихся к фашизму, было подано 1200 тыс. голосов против 650 тыс. в прошлых выборах.

За единый национальный антифашистский фронт борется с успехом героическая китайская компартия.

Все сильнее растет стремление к объединению антифашистских сил в фашистской Германии. Состоявшаяся в апреле нынешнего года в Берлине конференция комитета по подготовке германского народного фронта — крупный шаг вперед на пути к слиянию всех затнанных в подполье антифашистских сил.

Инициатива и ведущая роль в борьбе за единство рабочего класса, за единство всех антифашистских организаций в Испании, Франции и др. странах мира принадлежит неизменно компартия — секциям коммунистического Интернационала. В этом — залог успеха, залог победы крепнущего народного фронта против войны и фашизма.

Рисунок Д. Поддомая.



„Заклинатель гадов“.

### НА ФРОНТАХ ИСПАНИИ

#### Уничтожено несколько фашистских самолетов

По сообщениям из Мадрида 30 июля на всех участках центрального фронта наступило относительно затишье.

На южном фронте авиация республиканцев бомбардировала объекты и др. военные объекты митетников в Кордове. Несколько фашистских самолетов убито.

По сведениям английской печат-

ти возобновилось наступление митетников на Сантандер (Северный фронт). Артиллерия и авиация митетников усилено бомбардировали позиции баскских войск. Одновременно фашистский крейсер „Балеарес“ обстреливал побережье в районе Сантандера. Республиканские самолеты в свою очередь бомбардировали скопления митетников. (ТАСС)

#### Об улучшении государственного социального страхования для служащих

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил постановление ВЦСПС по улучшению государственного социального страхования для служащих.

Согласно этому постановлению на служащих распространяется пенсионное обеспечение по старости на общих основаниях с рабочими. Это относится к служащим, прекратившим работу после первого августа 1937 года или продолжающим работать.

Пенсию по инвалидности и по случаю потери кормильца служащим и их семьям, назначаемые после 1 августа 1937 года выплачи-

ваются в размерах, установленных для рабочих соответствующих отраслей хозяйства.

Пособия по временной нетрудоспособности служащим и рабочим всех государственных, кооперативных и общественных не промышленных предприятий и учреждений выплачиваются с 1 августа 1937 года на тех же основаниях как рабочим промышленных предприятий.

Установленное ранее для служащих ограничение размера пособий по временной нетрудоспособности — отменяется. (ТАСС)

#### Молодежь изучает новый избирательный закон

По инициативе комитета комсомола на Судострое организована 30 молодежных кружков по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет». Проведенные занятия в 9 кружках показывают неизмеримый интерес к изучению Положения о выборах в Верховный Совет.

Особенно оживленно прошло занятие в цехе озеленения. Выделенный комитетом комсомола пропа-

гандист Чернова сумела заинтересовать молодежь. Пропагандисту было задано очень много вопросов.

На первых занятиях по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет» присутствовало 150 человек. Это количество конечно никого не может удовлетворить. Нужно, чтобы новый избирательный закон изучала вся молодежь Судостроя.

3.

#### ВЫБОРЫ ПРОФОРГАНОВ

Выборная кампания профорганов на Судострое подходит к концу. Проведенные собрания на таких участках как Володарострой, главная контора и электроцех показали возросшую активность членов профсоюза.

Такие организации как Гражданстрой, Гидрострой, Дорстрой № 1, Автопарк, Промстрой и Времстрой плохо готовились к выборам, в результате чего собрания начинались с большим опозданием, многие чле-

ны профсоюза не были на собраниях.

В этих организациях не присутствовало на собраниях около 1250 чел. Общая явка на профсобрания по Судострою 74 проц. Во время обсуждения кандидатур, выдвинутых в списки для закрытого (тайного) голосования на всех собраниях рабочие и служащие выражали недоверие к выдвинутым кандидатурам т. т. Людмирского, Садкова, Коваля и Денежника и отводили их из списков тайного голосования.

#### О порядке исчисления пособий по временной нетрудоспособности

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил постановление Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов о порядке исчисления пособий по временной нетрудоспособности. Согласно этому постановлению, при выплате рабочим и служащим пособий по временной нетрудоспособности учитываются все виды

заработной платы (на которую нечисляются страховые взносы), кроме платы за сверхурочную работу, за совместительство и всякого рода выплат единственного характера.

Это постановление вводится в действие с 1 августа 1937 года.

(ТАСС)

# КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН работы партийного комитета Судостроя на 1937 год.

ЧТО ПРОВОДИТСЯ	В какие числа
Заседание парткома	— 9. 26.
Партийное собрание	— 13.
Партийная учеба	— 1. 10. 20.
Занятие с агитколлективом	— 15.
Про семинар и консультация	— 7. 17. 27.
Заседание комсомольского комитета	— 14. 29.
Комсомольское собрание	— 16.
Профессиональные дни:	
а) Пленум РК	— 8.
б) Пленум стройкома	— 19.
Партийные группы	— 28.
Хозяйственный актив	— 4.
Полиганди	— 5. 25.
День общественных организаций	— 2.
Дни технической учебы	— Через день, в нечетные дни за исключением дней партучебы.
Дни ликбеза	— Ежедневно.
Дни учебы партактива	— 11. 19. 21.

## Партиком.

**Рафериладьев привлеч к ответственности**  
Шоферы—стажеры Транспортного отдела т. т. Доробева, Чистякова, Батунина и Попова несколько месяцев тому назад закончили выплату денег за облигации займа 4 года второй пятилетки обратились к старшему бухгалтеру Транспортного отдела с просьбой выдать им облигации на руки. Бухгалтер сказал, что их облигации находятся в сберкассе. В сберкассе отдела, что облигаций у них нет и что, по всей видимости, они находятся в Транспортном отделе.

В течение 8-х месяцев девушки чуть ли не каждый день ходят в Транспортный отдел и в сберкасу, но облигаций получить не могут. Небрежное хранение облигаций, безудачное отношение к держателям облигаций государственного займа является преступлением. Бухгалтерия главной конторы обязана немедленно проверить, как хранятся облигации в Транспортном отделе и привлечь разгильдяев к ответственности.

Ленин.

## Навести большевистский порядок в Примторге

Для того, чтобы купить килограмм хлеба рабочий на Судострое вынужден затратить несколько часов. В магазинах обычно нет даже самых необходимых продуктов. Продавцы грубо обращаются с покупателями. В столовых однообразное меню и чрезвычайно высокие цены на блюда. Как магазины, так и столовые находятся в самом антисанитарном состоянии.

Особенно безобразно работает отделение Примторга в главе которого стоит директор Анисимов. Центральное место в работе Примторга занимают растраты и хищения. За 10 месяцев растраты и хищения в Примторге составили 234.342 руб.

Зав. склада столовой № 1 Варичев за 5 месяцев своей работы растратил 42864 руб. Зав. центрального склада Ожигина и кладовщики Истомина и Тарбаев растратили 44 тысячи рублей. Зав. магазина № 1 Шеруниев за два месяца ушел растратив 5317 руб. В пеканье № 1 растрата составляет 26097 руб. Короче говоря в Примторге не осталось ни одного магазина, ни одной столовой, где в той или иной мере не было бы

растрат и хищений.

Это получается потому, что даже на руководящие должности Анисимов принимает людей без всякого разбора. В аппарате Примторга находили и находят место авантюристы, пьяницы, воры и растратчики. Зав. столовой № 2 Любушин не принимает женщин на работу, если они не соглашаются сожительствовать с ним. Недавно он обманул и изнасиловал 17-ти летнюю С. Любушину и еще похитил Березина все время пьянствует и разваливает работу столовой. Эти мерзавцы до всего времени находятся на работе. Вместе с тем честные работники не засиживаются долго в Примторге, так как для них не создается культурные и бытовые условия. За 10 месяцев в Примторге уволилось с работы свыше четырехсот человек.

Мерзавцы, которые умнишкой считают общественное питание на Судострое, разхищали зарплатные деньги и были пойманы с поличным, оставались и остаются безнаказанными. К судебной ответственности, если и привлекались отдельные лица, то очень тихо—тайком от общественности. В большинстве же случаев Анисимов от-

## Организовать экскурсию на остров Мудьюг

В годы гражданской войны на Севере интервенты и белоохранители, веля захватывать весь Север с его обширными богатствами, жестоко подавляли всякое проявление недовольства, вызванное их колониаторской политикой.

Турьмы Архангельска, Онеги и др. городов во время хозяйничания интервентов были переполнены рабочими и крестьянами, которые пытались протестовать против грабительской политики интервентов. Самыми ужасными местами заключения, в которых полотом творили даже интервенты были остров Мудьюг и Иоканга. На этих островах политические заключенные жили даже зимой в неотопляемых землянках и сгнивали с голоду. Каждую ночь на острове раздавались выстрелы—это пачками, часто по несколько десятков человек, расстреливали заключенных.

Остров Мудьюг находится недалеко от Архангельска. Нужно, чтобы заведующий и наши общественные организации организовали на него экскурсию. Я уверен, что посетить остров, на котором погибли за нашу счастливую жизнь тысячи рабочих и крестьян, хотя бы судостроельцы.

Плютник Шаленков.

## Кто отвечает за переправу на Ягры

Переправа на лодках через реку на остров Ягры организована чрезвычайно плохо.

Так например, при больших волнах и ветре переправа совершенно прекращается и 1000 человек рабочих и служащих Гидростоя № 3 не имеют возможности переехать за реку.

Управление ответственности должно организовать постоянную переправу на остров Ягры.

„Яронец.“

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### СПАСИБО тов. СТАЛИНУ

Редакция получила письмо от пионерки Луши Юмашевой. Приводим полностью текст этого письма: „Я хочу сообщить, что мы пионеры 100 чел. находимся сейчас в селе Кривополье в санатории Солониха. Отдыхаем мы здесь хорошо, ухаживают за нами тоже хорошо. Спасибо тов. Сталину за то, что он дал нам такую отдаленную жизнь. Мы в предстоящем учебном году с новыми силами будем учиться на „отлично“.“

Луша Юмашева.

В ближайшие дни с Судостроя в пионерские лагеря в село Шиньинское Емского района, выезжают 15 пионеров и школьниц. После выезда этой группы, в лагерях, санаториях и детских домах отдыха будут находиться свыше 400 ребят Судостроя.

### Торгуют только вином

При гостинице Судостроя имеется буфет Примторга. Кроме вина и нескольких чашек печенья в буфете почти ничего нет. Бутерброды и булки едят бывають, то почему то всегда черствые. Посуда вытирается не полотенцем а грязной, напоминающей портянку, тряпкой.

Директор Гостиницы и жильцы несколько раз обращались к директору Примторга тов. Анисимову с просьбой улучшить работу буфета, но тов. Анисимов до сих пор не удостоился выполнить эту просьбу.

Гас.

### По следам наших заметок

### „Связь работает плохо

Факты изложены в заметке „Телефонная станция работает плохо“ целиком подтвердились. На общем собрании телефонистки дали обязательство быстро ответить на вызов абонентов. Телефонистки настоятельно просят при вызове называть не должность и фамилию абонентов, а номер телефона. Выполнение этого законного требования разгрузит телефонисток сразу на 50 проц. Следовательно ответ на вызов будет даваться скорее.

Зав. цехом связи Разно.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

3 августа в помещении зимнего клуба в 7 часов вечера состоялось инструктивное совещание работников по вопросу „Изучения Положения о выборах в Верховный Совет“.

Партиком.

Отв. редактор П. АННУШКИН.

АДРЕС: г. Архангельск, Никольское устье Судостроя, первый участок, дом № 29, Усть-Судострой.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

РАБОЧИЕ, СЛУЖАЩИЕ И ИТР СУДОСТРОЯ,

желающие определить своих детей в возрасте от трех с половиной до шести лет в ДЕТСАД могут подавать заявления до 5 августа с. г. Окатовой М. Н. в ком. 21 АХО, Ул.ст. с 9 ч. утра до 6 часов вечера ежедневно.

К заявлению прилагать справку о возрасте ребенка. Преимущество представляется многодетным работающим матерям.

Комиссия.